

Número sueldo, 5 céntos.  
Id. atrasado, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias  
Lunes 14 de Julio de 1919

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

**LA SEÑORA**  
**D. Isabel Peraza y Vega**  
Viuda de Batista

Falció en esta Ciudad el 7 de los corrientes; habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su hijo, doña Isabel Batista y Peraza; su hijo político don Antonio López de Vergara; su hermana doña Julia Peraza y Vega (ausente); sus sobrinos, primos, hermanos políticos y demás parientes,

Suplican a las personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que en sufragio de su alma se celebrará el miércoles 16 del corriente a las 8 y media, (hora oficial) en la parroquia de San Francisco, cuyos favores agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife 13 de Julio de 1919.

### Nuestros colaboradores

### Impresiones del momento

Tal vez algo tarde, acabamos de leer dos novelas de la guerra: «El emboscado», de Paul Marguerite y «Los cuatro ginetes del apocalipsis» de Vicente Blasco Ibañez; sin duda, las dos obras son demasiado conocidas del público para hacer de ellas un detenido estudio; sin embargo, hay en las acciones de las célebres novelas una coincidencia tan notable, que bien vale ocuparse de ellas, aunque sea tardamente.

Entre toda la literatura de la guerra ganaron estas obras a que nos referimos, un señalado lugar; las dos definen brillantemente su tesis y, más en «El emboscado» que en «Los cuatro ginetes», se puede decir que cumplen a maravilla lo que en ellas se propone el autor al escribirlas.

Es el autor de «El emboscado», Paul Marguerite, hijo del famoso General francés Marguerite que tan heroicamente supo cargar contra los alemanes en Sedan, en 1870, llevando a su división de caballería a la gloria y a la muerte; al escribir ahora, su hijo, en los pasados días de nerviosa inquietud para Francia, la famosa novela, se observa en el brillante escritor toda el ansia natural por el desquite, pues no en balde la sangre de su heroico padre se derramó en los campos franceses el año 70; arduamente patriótico el libro de Marguerite nos conmueve y aplaudimos gozosos la crítica dura, valiente y despiadada que el autor hace del odioso tipo bautizado tan justamente por Clemenceau en 1914 con el sobrenombre de emboscado aplicado a los malos patrios que, con pretexto de enfermedades, se emboscaban en París para no ir a los frentes; admirablemente llevada la trama, el autor prestó a su patrio empujón servicio, pues fustigando crudamente a los emboscados, hizo disminuir su número; escrita la obra por un francés de corazón hace vibrar emotivamente a los lectores con la angustia de la nación francesa en los días de la movilización en que todo eran dudas y temores.

Sin embargo, en acción secundaria a la tesis principal de la obra, nos presenta el lustre autor de «La Llama» el eterno problema del adulterio, tan trágico y llevado va por los literatos franceses, que de antemano puede decirse el desenlace; en «El emboscado», Enriquez, protagonista de la obra, aparece locamente enamorado de su amante Máximo y despreciando a su marido el pintor Pedro Formet, tipo clásico del mujeriego y despreocupado parisino; estalla la guerra, y mientras Pedro, cumpliendo serenamente su deber, marcha al frente Máximo, el adorado, se embosca gozadamente protegiendo una «enfermedad»; Enriquez, mujer de fina sensibilidad se desilusiona ante la escabrosa actitud del amado, comparece y vuelve a su marido, quien perdona y olvida; Máximo, el emboscado, muere en un duelo provocado por su infamante condición de tal y él, que se emboscó para librarse de los peleros de la guerra, sucumbe oscuramente víctima también de ella, pero sin gloria ni honor; patrióticamente, repetimos, la obra está admirablemente escrita; hemos querido señalar solamente la incongruencia, que, para el lector español, ofrece esa reconciliación con la mujer que engaña y denigra y después vuelve pidiendo de nuevo amor.

En «Los cuatro ginetes del Apocalipsis» todos los esfuerzos del notable escritor Blasco Ibañez van dirigidos a presentar la guerra desencadenada por la ambición germana y, al tiempo que hace desfilar todos los horrores de la guerra por las páginas de su libro, denigra sistemáticamente la oficialidad alemana; llevado de su amor a la causa aliada y de su odio a los alemanes, esta novelita española ha compuesto su libro para favorecer la

causa de sus amigos, a costa del crédito y desprecio a los tontos; sin datos concretos para poder juzgar serenamente si el narrador es imparcial, dejémosle a un lado ese aspecto de la novela (que es el fundamento) máxime hoy en que el final de la guerra debe ir aplacando las pasiones; la Historia en su día juzgará y fallará en el asunto aún cuando es natural todos tratarán de culparse mutuamente; pero en estas cuartillas de crítica literaria no puede ventilarse aspecto tan interesante del pleito que ensangrentó a la Humanidad.

Volviendo a la novela, corre en «El emboscado», y he aquí la coincidencia que señalábamos al principio, secundaria a la trama fundamental una circunstancia en que Blasco Ibañez, sugestionado sin duda al ir dedicada su obra al público francés, ofrece otro caso de ese adulterio traspasado, pues en España no se aclimata esa planta exótica de la reconciliación y nuevo amor después de la injuria y el engaño, presenta el citado autor los amores de Julio Desnoyers, americano e hijo de francés con Margarita Laurier, — le admira y vuelve nuevamente a él cuando este regresa del frente, mal herido, después de batirse heroicamente por su patria, mientras Desnoyers continúa en París; a Laurier perdona y olvida también el matrimonio se reconcilia y Desnoyers muere en el frente en defensa de la madre Francia.

Hemos de comentar, aunque sea ya ligeramente, esta tendencia de la moderna escuela literaria francesa (a la que Blasco Ibañez pertenece), de presentarnos como naturalísimo que la falta de la mujer, si a ella sigue el arrepentimiento, debe ser olvidada; y decimos olvidada porque perdonada lo encontramos natural y humano que lo sea, pero que se olvide; al menos en nuestras costumbres españolas, tal vez por poco civilizadas no puede tomar arraigo esa idea de volver a besar amorosamente la boca femenina que otros labios mancharon; el amor a la española ya sabemos que para nuestros intelectuales todo lo español es arcaico y lamentable—no admite ingenuidades extrañas; se podrá y debe perdonar las ofensas, pero nuestro yo no admite la dualidad de amores ni nuestra sentimentalidad concibe los tipos del pintor Pedro Formet ni del ingeniero Layriar; y conste que de las dos novelas realistas se destacan vigorosamente esas dos figuras varoniles por la simpatía que siempre merecen los que como ellos supieron cumplir su deber para con la Patria.

Sin ese ligero defecto (el manido asunto del adulterio) la obra de Paul Marguerite, por tantos conceptos ilustre, nos parece altamente laudable, como lo es, a no dudarlo, su tendencia francamente patriótica; «Los cuatro ginetes», estando tan bien escrita, como todo lo del célebre novelista valenciano, no puede convencerlos; aún suponiendo cierto todo lo que dice de los alemanes, ello escrito por un francés (o un aliado) nos parecería natural dentro del apasionamiento patriótico; un español, un neutral, ha debido esperar a que las pasiones se calmen un tanto para poder juzgar en justicia; al menos que no se trate de un negocio editorial.

**Humorismo**  
La casa de los miedos

Existía hasta hace poco una casa encantada en el pueblo de New Kerke en Bélgica.

Desde hace más de tres siglos ofenso de tiempo en tiempo voces singulares que parecían salir de uno de los lados de la chimenea de la cocina.

Pues bien, al hacerse por los albañiles los trabajos necesarios para transformar la casa han tenido que echar abajo la vieja chimenea, en la cual descubrieron una gran cantidad de huesos de gatos.

Los pobres animales caían de la chimenea y ya no podían salir.

Acababan entonces por morir, en medio de los más espantosos sufrimientos, que justificaban los ayes horribles que se oían y que se tomaban por ruidos siniestros de aparecidos.

**Chiste regio**

Preguntaba, cierto monarca contemporáneo, a otro elevado personaje del reino, durante la celebración de unas carreras de caballos: —¿Sabe Vd. quien es ese señor tan elegante que lleva tantas joyas encima? —Ahí donde V. M. lo ve, es un antiguo jockey... —Si, ya se vé, que ha hecho carrera...

**EMPLEADO**

Se ofrece para administrar o encargarse de fincas sembradas de platano o tomates.

Posee la suficiente práctica para ello, y al mismo tiempo conocimientos de contabilidad, correspondencia comercial, etc. y cuanto pueda relacionarse con los empaquetados de frutos.—Referencias mejorables.

Dirigirse a J. López  
Puerto de la Cruz.—Peñón núm. 14.

### En broma y en serio

**Un robo «original»**  
Está visto que progresamos... En todos y cada uno de los aspectos de la vida caminamos menos a ciegas cada día.

Hoy por hoy resulta hasta cierto punto divertido el que nos roben. Antes, al contrario, no había nada más horroroso, que más miedo nos inspirara que vernos frente a frente con una cuadrilla de asquerosos. Su enorme trabuco y sus grandes cuchillos dejaban nuestro ánimo y nuestras piernas tan «encogidas» que no había medio de escapar de sus garras.

Hoy, las cosas han variado mucho. Se roba a uno sin darse cuenta, cuando menos se lo espera... y con gracia...

Le roban a usted y a mí aquí, allí y en todas partes, sin necesidad de trabucos ni de cuchillos... Hace unos momentos me acabo de enterar de un robo que me ha hecho pensar largo rato en los progresos que adquiere el difícil arte de que vengo hablando.

En las afueras de La Laguna, algunos sujetos penetraron en un gallinero a hora avanzada de la noche y se apoderaron de una veintena de gallinas. La cosa, como ustedes verán, no puede ser más vulgar ni más fea, pero aguarden un momento que no termina ahí. Así que las gallinas fueron desajustadas, los cacos job, el ingenio de éstos tiempos, pensarían que hacían el ridículo si antes de dejar el gallinero no probaban al dueño de las aves que eran personas de ingenio y he aquí que tuvieron una gran idea.

Entre las gallinas, pensaron justo y razonable es que se encuentre un gallo.

Y le buscaron y también le hallaron.

Y tuvieron entonces una gran ocurrencia.

Consistió ésta en meter al pesonero del hermoso gallo un papelito que allí mismo escribieron y que decía: «Desde las doce de la noche me hallo sólo y triste. Mi harén ha sido desajustado.»

Al día siguiente, cuando fueron los dueños de la casa al gallinero y se encontraron sin gallinas, su protesta y lamentaciones fueron unánimes en la familia.

Pero no tardaron en aplacar su ira y en darse cuenta de que el gallo tenía un papel atado al pescuezo.

Le tomaron entonces y, después de leerlo, no puede el lector imaginarse lo que en la casa se hicieron todos de la gracia...

Agustín Amador

### Casa de Socorro

En esta benéfica casa han sido asistidos:

Fernando Cruz, de 45 años, de una herida contusa situada en la región izquierda; leve.

Francisco (el apellido no aparece inscripto), de 9 meses, de una contusión en la región frontal y erosiones en la cara; casual y leve.

Rosa Abreu Hernández, de 30 años, de una herida contusa con pérdida de la uña y parte de los tejidos blandos del dedo medio de la mano izquierda; casual y leve.

Gregorio Baez, de 7 años, de ligeras erosiones en el antebrazo y región carpiana izquierda; leve.

### Notas marítimas

**El «Navigator»**  
Procedente de Reira, escalas y Port Elizabeth llegó a medio día de ayer el vapor inglés «Navigator», de 2.404 toneladas.

No dejó pasajeros ni carga. En tránsito lleva carga general y tres pasajeros.

Toma frutos del país y se dirige a Londres, para donde ha sido despachado por los Sres. Hamilton.

**Velero**  
De Arrecife entró ayer el balandro «Las Palmas», con pescado salado.

**El «Maerdijk»**  
Ayer a última hora de la tarde fondeó en nuestro puerto procedente de Cardiff el vapor holandés «Maerdijk».

Trae para los depósitos establecidos en esta plaza un importante cargamento de carbón mineral. Sus consignatarios son los señores Elder Dempster.

**Baques despachadas**  
Vapor español «Mariposa», para el Puerto de la Cruz y escalas.

—Vapor inglés «Navigator», para Londres.

### CRONICILLA

#### Una tarde y una noche

La ventana de la habitación en que estamos, encuadra a un rincón del jardín, que es una mancha verde profusamente iluminada; más allá, incrustado en el frente de un edificio público, un reloj mueve lentamente sus punteros y, a medida que avanzan, suenan metódicas unas campanadas.

Sentados junto a la mesa que está en la habitación, hay dos hombres: el uno es sabio, el otro es ignorante; el sabio habla, el ignorante escucha; los dos son jóvenes. El tema es lo Absoluto, lo Abstracto: abstracción, abstracción.

La voz del maestro suena cadenciosamente, casi sin interrupción; su dicción es fácil y clara, entona bien y su pronunciación perfecta pule las asperezas del idioma. El discurso es ordenado: en él todo se enlaza, las cuestiones se complementan y se explican, el proceso discursivo es sencillamente lógico; fundamenta, razona y prueba las premisas, las conclusiones brotan y se imponen por evidencia.

El discípulo es sencillo, hay ejemplos palpables, se habla de realidades tangibles, mas, poco a poco, el pensamiento se desprende de la tierra y emprende osadamente una ascensión majestuosa hacia las altas esferas donde reina lo Ideal. Ya entonces nada hay concreto, nada es tangible y para subir, es necesario romper los lazos con que nuestros sentidos se amarran a la realidad; no hay manera de hacer comparaciones, porque no es posible moldear lo que no tiene forma ni materia; la imaginación nos engaña fácilmente y cuando no siempre, aunque sea perfecta en su función, resulta impotente para abarcar lo infinito y representar a las esencias. Suben las ideas como el chorro de un surtidor gigante, arriba se desgana en gotas que al caer fecundan el pensamiento humano, y bajo esa lluvia bienhechora nacen lozanas y fuertes las grandes verdades que sirven de base a los profundos sistemas y doctrinas de la masa anárquica de la filosofía: la Cristiana. Y cuando arriba se notan resplandores de una hoguera invisible que alumbró el Universo entero, entonces el pensamiento, erigiéndose, por su imperfección, ilimitado, hace penines por alcanzar la flama de esa hoguera.

En vano pretende el pensamiento comprender lo que, por ser infinito, es incomprendible y cuantas veces el hombre pobre gusano loco, soberbio y orgulloso, ridículo y grotesco, antes que reconocer su impotencia, niega lo que se escapa a su examen, sin pensar que se niega asimismo, ya que al negar a Dios, niega su propia esencia.

Ya el sol ha declinado y ha perdido el jardín la profusión de luz que antes tenía. Se cierran los libros... al pasar por el salón oímos música y entramos. Una muchacha con exquisito gusto narra en un piano algo así como un sueño oriental. Canta un trozo de agudos contrastes y luego se habla de arte, de poesía y la gracia ingeniosa de una alegre tertulia, pone una nota de espiritualidad en la charla amena... En resumen; una tarde agradable.

Al salir me paro a encender un cigarrillo, detrás oigo hablar de elecciones, el fósforo se apaga, tiro el cigarrillo y echo a correr. En el café pido un vermouth, curioso atiendo a

la conversación de un político que decía: «Si estamos nosotros en el poder, no hubieran habido tales atropellos.» Me quedé helado y me tomé el vermouth. Un refresco, cosas de verano.

En la plaza una cristurita, que para tener veinte años le sobran dos décadas, decía: «No lo entiendo, detrás de un novio como si no hubiese en la vida más que el matrimonio, yo soy soltera y...» «Burske! No esperé a que terminara, toef fuerte y seguí.

Más abajo encontré una cosa rara: Por arriba terminaba en un sombrero y por la base en unos zapatos; además tenía a simple vista unos pantalones, camisa, cuello y corbata, todo esto en una sola pieza articulada y puesta cuidadosamente sobre un banco. Por debajo del sombrero y un poco por encima del cuello, había un agujero con dientes y todo como si fuera una boca, por allí decía: «Puedo en Madrid; en el «boudoir» había un «bouquet», algo «fané» que era lo «agrícola»... No me pudo contener y llamé a un guardia.

En las plaquitas «malditas», la dije, que tienen los bancos, se habla de ornato y de higiene pública y usted, como representante de la autoridad y teniendo en cuenta el texto de las plaquitas, debería coger aquellas cosas con todo lo que tienen dentro y arrojarlas a la mar; los hombres se lo agradecerían.

Santa náuseas, y pensé en el dulce refugio de mi habitación. Quise coger el tranvía pero me fué imposible. ¡No hay por donde cogerlo! Quise dormir y tampoco me fué posible: un mosquito zumbaba y en los fantasmas de mi insomnio, sotejábamos ver diferentes posiciones del mamarracho del banco.

En resumen, tras una tarde agradable, una noche insoportable.

Mambrú.  
9-7 1919.

### Notas militares

Han sido promovidos al empleo de oficiales de la escala de reserva retribuida los suboficiales de este Regimiento don José Gobeza y León, don D. metrico Marillo Esteban y don Antonio Borges Coca.

También lo han sido a oficiales de igual escala los de igual empleo de esta Comandancia de Artillería, don Claudio Aragón Montañes y don Enrique del Castillo Ochoa.

Han sido ascendidos al empleo de Tenientes los alféreces de este Regimiento, don Luis Gómez Carbó, don Jacobo Guitard de Vito y don Joaquín Erenas Martín.

Al Teniente coronel retirado don Manuel Martínez Dóiz, se le ha concedido la pensión anual de 600 pesetas por hallarse en posesión de la Cruz de S. Hermenegildo.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el Teniente coronel de este Regimiento don José Blanco Rodríguez.

### NECROLOGICA

En Valverde del Hierro, falleció la respetable señora doña María Padrón González, persona que, por su bondadoso trato, era muy apreciada en aquella Villa.

A su viudo, nuestro distinguido amigo el Juez Municipal de aquel término don Francisco Espinosa y Padilla, así como a los familiares de la finada, especialmente a su hijo político don Juan Miguel Padrón Hernández, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

### Falsificación de billetes y monedas

En Tarracón ha sido descubierta una Sociedad que se dedicaba a la expedición de billetes del Banco y de monedas falsas. Esta Sociedad tenía sucursales en varios pueblos de la provincia. Hasta ahora van detenidos más de veinte vecinos.

Unos forasteros fueron los que se pusieron de acuerdo con los vecinos de varios pueblos para la expedición de billetes y monedas.

Al empezar el negocio todo iba muy bien; pero desde hace unos días se presentó en Tarracón un individuo de los explotadores del negocio, que fingió ser policía exigió a los que expedían la moneda cierta cantidad por no detenerlos. Este falso policía, que era uno de los que remitían billetes, se propuso explotar por partida doble el negocio, que se le estropeará por completo al promoverse un escándalo entre ambos, en él que tuvo que intervenir la Guardia Civil, ante la que declararon los dos protagonistas de este hecho.

Este incidente dió motivo a que se descubriera el negocio de la falsificación.

El Juzgado, que trabaja en este asunto, trata de descubrir si tiene más ramificaciones.

### Sección religiosa

Santos de hoy, día 14  
San Buenaventura, ob. y dr.

Santos de mañana día 15  
San Enrique, emperador y San Camilo de Lellis, fr.

### CULTOS PARA MAÑANA

**Parroquia Matriz.**—A las 8 misa rezada al Corazón de Jesús, por encargo de doña Josefa Rodríguez. A las 8 y media misa cantada a la Virgen del Carmen. A las 10 solemne Te-Deum por la firma de la Paz. A las 7 último día de la novena.

**Parroquia de San Francisco.**—Misa rezada a las 8 y media y a las 9 y media cantada ante el Trono de la Virgen del Carmen. Terminada la misa cantada solemne novenario a la Virgen del Carmen.

**Iglesia del Pilar.**—Misa rezadas a las 6 y media, 8 y a las 9. A las 8 y cuarto de la noche exposición del Santísimo Sacramento, Visita, el rosario y letanía rezadas, bendición y reserva de S. D. M., y septenario a la Virgen del Carmen, terminando la Hora Santa de este día.

**Capilla del Hospital civil.**—Misa rezada a las 5 y media.

**Capilla del Hospital militar.**—Misa rezada a las 9.

**Capilla de las religiosas de la Asunción.**—Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento, a las 9; a las 5 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.

**Capilla de las Siervas de María.**—Misa rezada a las 6 y media; a las 11 Hora Santa.

**Capilla del Asilo de Mendigos.**—Misa rezada a las 6 y media.

**Capilla del Hospital de niños.**—Misa rezada de 5 y media a 6, a intención de las personas que la deseen.

### Notas militares

Han sido promovidos al empleo de oficiales de la escala de reserva retribuida los suboficiales de este Regimiento don José Gobeza y León, don D. metrico Marillo Esteban y don Antonio Borges Coca.

También lo han sido a oficiales de igual empleo de esta Comandancia de Artillería, don Claudio Aragón Montañes y don Enrique del Castillo Ochoa.

Han sido ascendidos al empleo de Tenientes los alféreces de este Regimiento, don Luis Gómez Carbó, don Jacobo Guitard de Vito y don Joaquín Erenas Martín.

Al Teniente coronel retirado don Manuel Martínez Dóiz, se le ha concedido la pensión anual de 600 pesetas por hallarse en posesión de la Cruz de S. Hermenegildo.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el Teniente coronel de este Regimiento don José Blanco Rodríguez.

### TELEGRAFIA SIN HILOS

Se vende una estación completa para vapores sistema Telefunken. Dirigirse a don Arturo Delgado, Marina 3, entradísimo.

### Notas de Valverde

Ha tomado posesión del cargo de Delegado del Gobierno de S. M. don Sebastián Padrón Barrera.

En breve contraerá matrimonio la bella señorita Eleodora Fernández Armas con el joven D. Domingo Sánchez.

Ha fallecido en esta Villa el honrado y joven artesano don Nicolás Febles Padrón.

Ha llegado a este partido judicial la Sección de señores Magistrados que vienen a fallar los juicios pendientes en el actual cuatriestre.

Varios entusiastas elementos de esta, han comenzado a publicar el «Ombrios», periódico mensual, defensor de los intereses generales de la Isla, bajo la dirección del joven don Juan González León.

### Información local

Una mujer de vida airada ha presentado en la Jefatura de Vigilancia una grave denuncia contra un guardia municipal conocido por Juan «el Canario», a quien acusa de haberle maltratado brutalmente y aún de haberle disparado cuatro tiros, hecho sucedido en la calle de San Sebastián en la madrugada del Viernes.

El suceso tuvo por origen fútiles motivos ajenos a hechos en que el policía debiera hacer valer su autoridad.

Hasta aquí el relato de la mujer, la cual verdaderamente presenta inequívocas muestras de haber sido golpeada «con todas las de la ley».

Ayer mismo el Sr. Rumen que se encontraba en el Gobierno civil en ocasión de formularse la denuncia, pudo oír de labios de la mujer las iracundas acometidas de que fué objeto por parte del guardia.

Todo se aclarará, y suponemos que hechos de esta naturaleza serán severamente corregidos.

Para los certámenes que celebrará en breve el Ayuntamiento con objeto de otorgar pensiones entre los alumnos pobres que deseen cursar los estudios de Bachillerato, Comercio, Náutica y Ma-

**NOTICIAS**

SE ALQUILA la casa Noris, 21. En la misma informarán.

Nuestro amigo don Juan Parrilla, oficial del Ayuntamiento de La Laguna, ha sido nombrado accidentalmente administrador de Consumos de dicha ciudad.

Leemos que en Madrid ha dejado de existir la notable tiple Josefina Soriano, esposa del actor don Pablo López, muy conocido de este público.

Reciban sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

La «Gaceta de Madrid» publica el nombramiento de profesora numeraria de Gramática y Literatura castellana, vacante actualmente en la Escuela Normal de Maestras de La Laguna, a favor de doña Mercedes Navate.

Durante los días 19 y 20 del corriente mes tendrán lugar en la Villa de Tazacorta solemnidades en honor de los Santos Mártires.

Entre los números que figuran en el programa de dicha fiesta, se cuentan un refresco, un paseo público, una iluminación y un paseo público, una misa y comunión general, danza de cabezudos, por las calles procesión de los Santos Mártires y tocata y paseo público amenizado por la Banda Católica.

Bajo la dirección de inteligentes artistas se están construyendo ya las casetas o kioscos que han de colocarse en la Plaza del Príncipe Alfonso el día del te-danzar.

Hemos recibido atenta invitación del señor Presidente del Real Club Tinerifeño para la verbena que celebrará dicha Sociedad en sus terrazas el día 16 del corriente, a las 11 de la noche. Agradecemos la atención.

SE VENDE la casa calle de San Francisco núm. 79, esquina a la calle San Martín.—Darán razón Alfonso XIII núm. 5.

Para la temporada de verano, se alquila la parte alta de una casa en sitio céntrico de La Laguna. Tiene instalación de luz eléctrica y agua a presión. Informarán en esta imprenta.

SE ARRIENDA UNA FINCA DE DOS FANEGADAS, CON RIEGO, propia para plátanos y tomates, situada en la costa del Zauzal conocido por la Viñita.—Para informes dirigirse a D. Juan Salazar en la Orotava.

SO. NANTRE-ORGANISTA Se halla vacante la plaza de la Parroquia del Puerto de la Cruz. Para informes dirigirse al Sr. Cura-Regente de dicha Parroquia.

**Molinos harineros de "El Faro"**

Nuevamente se ha abierto al público el molino harinero de «EL FARO», situado en la calle de Porlier, esquina a Castro, haciéndose toda clase de molinos, incluso de raciones para ganado.

No olvidarse: Porlier, esquina a Castro

**NUESTRA INFORMACION**

De la Agencia Prensa Asociada

**PENINSULA**

Lamentables sucesos en Barcelona. La policía agredida. Madrid 12-28'30.

Dan cuenta de Barcelona que en aquella Capital han ocurrido graves y lamentables sucesos.

Según dichas noticias, al hacer la Policía un registro en una casa de la calle de Cerdeña, fué cobardemente agredida, resultando herido un guardia y un sereno, y heridos de gravedad otro guardia y el dueño de la casa, contra quien, repeliendo la agresión, disparó la policía.

**Detenciones**

Luego se llevó a cabo la detención de tres individuos a quienes se les considera cómplices del atentado.

**Otra desgracia**

El encargado de una fábrica de sedería ha sido muerto por algunos obreros que trabajaban a sus órdenes en dicha fábrica.

**Se busca a los autores**

La policía ha practicado diligencias encaminadas a dar con el paradero de los criminales, para su detención.

La reina madre en San Sebastián hace compras en las tiendas

En San Sebastián, donde, como ya hemos telegrafiado, se encuentra de veraneo, la reina madre doña María Cristina hizo algunas compras en las tiendas.

**Doña Victoria de pascua**

En Santander, doña Victoria Eugenia pasó por el hipódromo, siendo objeto de grandes demostraciones de simpatía.

**Recepción**

Ante el Rey se ha celebrado en el Palacio de la Magdalena una recepción de carácter oficial.

A la misma acudieron gran número de oficiales y suboficiales.

El acto resultó solemnisimo.

**Chaque**

Madrid, 13-28'25.

Según noticias oficiales recibidas de Almería, en la estación de Santafé ha chocado un tren, resultando heridos tres empleados.

Los destrozos ocasionados a consecuencia de dicho accidente son de bastante consideración.

**El gada de un prelado**

De Huesca dan cuenta de que ha llegado a dicha Capital el nuevo Prelado, al que se le tributó un cariñoso recibimiento.

**Ciclón**

De Guadalajara se tienen noticias de que en Almolonga un ciclón arrancó gran número de plantas y árboles.

También un pedrisco destruyó las cosechas, calculándose en 30.000 pesetas las pérdidas ocasionadas.

**Más destrozos en las cosechas**

En parte de la provincia de León una enorme granizada destruyó también las cosechas y viñedos.

Algunas chispas eléctricas quemaron gran cantidad de paja.

También fueron destruidas muchas casas.

**También en Zaragoza**

Asimismo, según comunican de Zaragoza, en el pueblo de Aliano otro enorme pedrisco ha arrasado con las cosechas.

**Explosión de una mina**

De Ovi do se sabe que en la mina Mariana, ha ocurrido una explosión.

Las noticias de allí recibidas no dicen si han habido desgracias personales que lamentar.

**De Marruecos**

**Intentos de robo**

Madrid, 12-28'30.

Nuestro Alto Comisario en Marruecos, Sr. Berenguer, comunica que los cabileños trataron de robar en los aduanares de Zinat.

Sus intentos fracasaron, pues nuestras tropas, advertidas de ello, le salieron al encuentro, evitando que llevaran a cabo sus propósitos.

Entre los cabileños y nuestras fuerzas libróse una lucha, causando al enemigo un número considerable de bajas.

Por nuestra parte resultó herido de gravedad el teniente de infantería señor Pérez Hierro, muerto el cabo Jesús Malla y cinco soldados indígenas heridos levemente.

**Del Extranjero**

**Mensaje a Hindenburg**

Madrid, 12-28'30.

Se sabe, por noticias telegráficas aquí recibidas, que los alemanes han enviado un mensaje al mariscal Hindenburg, redactado en términos altamente patrióticos, en el que le expresan su gratitud inquebrantable adhesión.

**Lo agradece y contesta**

Dicho mariscal, agradecido como a las pruebas de afecto y simpatía de su pueblo, se apresuró a corresponder a las mismas, y a tal objeto, también por escrito, ha hecho presente de que su patria, por medio del esfuerzo y la constancia en el trabajo de todos los ciudadanos, no tarde en hacerse grande y poderosa, como, merced también a ese mismo esfuerzo y trabajo, lo era.

Se sabe que la alentadora contestación al mensaje ha sido satisfactoriamente acogida por el pueblo.

**Proyecto de ley**

Dicen de París que el Gobierno francés tiene el propósito de publicar una ley con denando a la pena de muerte

a los acaparadores y especuladores que aumenten indebidamente los precios de los artículos que expendan.

La noticia de este proyecto de ley ha sido bien recibida por las clases trabajadoras.

**Nuevos disturbios en Berlín**

En Berlín, según noticias recibidas de dicha Capital, han ocurrido últimamente nuevos disturbios, los que en vano la policía, a pesar de las severas órdenes del gobierno, trata de reprimir.

**Huelguistas tiroteados**

De Lisboa participan que en Coimbra el Ejército tiroteó a los huelguistas ferroviarios, causando entre ellos bastantes heridos y haciendo 50 detenciones.

**Sindicato Agrícola de Regantes de esta Capital**

Deseando esta Asociación adquirir para la próxima zafra agrícola y de exportación, cantidades de materiales de empaque y abonos químicos solicita ofertas con precios y demás condiciones de todas las casas productoras que quieran servir los pedidos.

Estos serán en cantidades superiores a la siguiente:

- 500.000 cajas para tomates.
- 5.000 barriles de clavos.
- 5.000 sacos de aserrín.
- 500 tardos papel de seda e imprenta.

Las ofertas deben dirigirse al señor Presidente de este Sindicato antes del 15 de Agosto próximo.

**Diabetol**

Antidiabético energético a base de extracto del Eucálitus "Colosseum"

Recientemente empleado con resultados maravillosos en la curación radical de la Diabetes.

De venta en la Farmacia del Licenciado Benabé Rodríguez Cruz Verde, 20 Santa Cruz de Tenerife

**"CEREJUMIL" Fernández**

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas

Especial para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes

Insubstituible como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales

Fernández & Canivell y C. Montilla

**Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"**

Para precios y condiciones, dirigirse a la Administración

**LIBRERIA Y TIPOGRAFIA CATOLICA**

**San Francisco, 7**

**Especialidad en trabajos comerciales**